

要结果,更要过程

——读《西游记》有感



《西游记》是一本充满神奇的书,每次读这本书的时候,我都能拥有新的体验与收获。

《西游记》讲的是唐僧师徒去西天取经,一路上遇到了许多妖怪,历经九九八十一难,取得真经的故事。一开始读这本书的时候,我很困惑,因为书中除了唐僧不会法术之外,他的徒弟们都非常厉害,孙悟空会七十二变、火眼金睛,猪八戒会三十六般变化,沙和尚在水里畅游无阻,就连白龙马也会上天入地。既然他们个个都会腾云驾雾,那为什么就不能直接带着唐僧飞到西天,反而要去历经那么多艰难险阻呢?这种漫长的过程就不能直接省略吗?

我突然想起,去年下学期老师教会我们使用计算器后,我尝到了甜头。原本每天要花好几分钟才能做好的《计算天天练》,我总会偷偷用计算器去做,而不知情的妈妈还表扬我计算有进步。当时,我觉得自己真是聪明极了,还在暗自窃喜。可是,好景不长,突然有一天,老师组织了一次小练习,试卷里都是需要计算的题目,小数点、加减乘除堆在一起,平时用惯了计算器的我,这下忙脚乱起来。结果,明明会的题目因为计算错误全军覆没,看到分数的那一刻,我整个人都蒙了,这才知道自己错了。

想到这儿,我明白了唐僧师徒如果腾云驾雾三秒钟就取得真经,他们就无法体会责任感,不会懂得团队的意义和使命,也不会珍惜取得的真经,更加不会在降妖除魔克服困难的过程中去成为更好的自己。

结果固然重要,但过程更是无可替代。合上书,我明白了很多道理!

海门区第一实验小学五(3)班 顾宋泽
指导老师 顾颖

我的动物朋友

有人喜欢机灵的小狗,有人喜欢可爱的小猫,而我则喜欢爷爷家那只可爱的山羊。

爷爷家的山羊脑袋顶着一对泛黄的小角,全身雪白,一双大大的眼睛像两颗灿烂的黄宝石镶嵌在脸上。山羊不怕生,只要有人靠近,它就“咩咩”地叫起来,好像在说:“我饿了,要吃东西!”这时,我给它一把菜叶,它凑过来嗅嗅,然后张大嘴,伸出舌头把菜叶卷入口中,细细品味。

其实,一开始我并不喜欢山羊,它总爱叫唤,烦人!平时在羊圈里也总是双脚攀在栅栏上,想要跳出来,真是不安分。

直到那一次,看到那头山羊生了3只小羊后,我改变了原有的看法。正值新年,外面烟花爆竹声很响亮,刚出生的小羊被吓坏了,爷爷怕出事,便把小羊抱进屋,这时母羊就“咩咩”地叫唤起来,它瞪大双眼望着我们,好像在担心我们会伤害它的孩子。等我们把小羊还回去时,它便不叫了。母子团聚后,小羊便迫不及待地钻到妈妈肚底下,尽情地吮吸奶水。看到此情此景,我好像不讨厌山羊了。慢慢地,我习惯了羊叫声,每次都会给母羊喂很多菜叶子,希望它能把小羊喂得健壮,而母羊也会“咩咩”地回应我,似乎在感谢我。

山羊慈爱、负责、尽职,我越来越喜欢我的动物朋友——山羊。

海门区第一实验小学四(8)班 龚壹霆
指导老师 倪晓咪

冰雪世界

年初四,我和爸爸妈妈一起去了森迪冰雪世界玩。

在门口检完票,我就迫不及待地跑进去。一进去,就感觉到了阵阵寒意,原来这里面是一个滑冰场,我仿佛进入了童话世界一样,有的小朋友在上面骑自行车,有的小朋友推着小车在上面滑行,大家都玩得不亦乐乎。不一会儿,灯光亮起,从天而降的雪花泡泡随着音乐声飘落下来,我用手一

碰它就化作烟飘散了……雪花泡泡越下越多,我们也玩得更加开心。

玩累了,我和爸爸妈妈一起坐了摩天轮、旋转木马、弹跳小飞侠等,又体验了VR电影,里面玩的项目真是精彩刺激。

最后,我们来到了极寒区域,里面白雪皑皑,到处都是用冰雕堆起来的围墙,时不时还下点雪,把我冻得瑟瑟发抖,还好我们在外面领取了厚大衣,可以抵御寒冷。我和爸爸妈妈一起堆雪人、打雪仗,还在用冰雕堆成的滑道上滑行,别提有多开心了!

冰雪世界真的太好玩了!

海门区第一实验小学一(6)班 龚思铭
指导老师 宋小燕

赏花灯

新年里,到处都是喜气洋洋、热热闹闹的气氛。

大年初五晚上,爸爸妈妈带我去苏州的盘门灯会赏花灯。夜幕降临,月亮初升,走进盘门景区,我看到了各种各样的灯。有的是灯笼造型,有的是卡通人物造型,有的则是小兔子、小金鱼、小龙造型;有的灯挂在高高的树上,有的灯悬浮在水面上;有的灯颜色是清冷的白色,有的颜色是暖洋洋的黄色……灯把天地都照亮了!

赏灯结束后,爸爸妈妈给我买了一个手提的小灯笼,我想以后走夜路再也不用怕了!

海门区第一实验小学一(6)班 吴同
指导老师 宋小燕



东北过年

东北的冬天真的超有感觉!你知道吗,虽然天寒地冻,但过年的气氛真的超级浓厚!而且,东北的民俗活动也是独一无二的哦!

先说说踩高跷吧,真的太酷了!我站在旁边看着,都怕他们会摔倒,但他们走得特别稳,好像走在平地上一样。这不仅仅是种表演形式,更是东北人对生活的热爱和乐观态度的体现。

还有扭秧歌,真的太有感染力了!那些大红衣服、五颜六色的扇子,再配上欢快的音乐,我完全被吸引过去了。不自觉地跟着节奏跳起舞来,心情超级好!感觉就像东北人民的日常一样,对生活充满热情。

过年的时候,东北的庙会当然不能错过啦!我逛了好多小摊位,吃了好多美食,还看到好多有趣的杂技表演。最让我印象深刻的就是糖葫芦和烤红薯,真的是甜而不腻、香而不焦,吃了还想吃!逛庙会不仅好玩,还能品尝到地道的小吃,真是双重享受!

更刺激的是我还体验了走索道!一开始有点紧张,但一上去就完全不虚啦!从高空看大地,真的有种自己是超级英雄的感觉。这种体验太珍贵了,让我更加珍惜大自然的鬼斧神工。

这次东北之行真的让我大开眼界!不仅玩得开心,还学到了很多东西,让人忍不住期待下一次再去!

海门区第一实验小学一(6)班 张婉言
指导老师 宋小燕



放烟花

盼望着,终于过年了。大年三十的晚上,我们一家人开开心心地吃完团圆饭后准备去放烟花。我自告奋勇地对爷爷说:“爷爷,今年的烟花让我自己放吧!”爷爷听后爽快地说:“好啊!”我连忙回家拿出一袋烟花,有旋转大风车、孔雀开屏、小坦克……

我准备先放一个大风车,我把风车插在田里,然后找出引线,再学着爷爷的样子去点燃烟花,可是试了几次都没成功。主要是因为我太紧张了,怕烟花炸在自己的身上。突然,我想到一个好办法,我发现菩萨面前的香正点着,我让爷爷帮忙点燃一根香,然后,我拿着香的尾部去引燃烟花,没想到一次就成功了,五彩缤纷的烟花随着风车旋转,美丽极了。接着,我又放了孔雀开屏,它真的像孔雀开屏似的,犹如一道绚丽的彩虹。后来,我还放了小坦克等其他的烟花。

伴随远处传来的阵阵鞭炮声,我想起了王安石

的《元日》:爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏,千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。

除夕放烟花真是开心极了,明年我还要放更多的烟花!

海门区第一实验小学一(6)班 周晨唐
指导老师 宋小燕



坑爹过山车

天空晴朗,我和爸爸、妈妈来到游乐园。游乐场里是人山人海,娱乐设施应有尽有,丛林穿越、天空步道、坑爹过山车、坑爹溜索等。我最喜欢玩的是“坑爹过山车”。

那是一个环形的高低起伏的轨道,轨道上还有一个木头做的小车,就是所谓的“过山车”,旁边还有一辆像自行车的东西,通过一个粗粗的链条链接到轨道上,过山车刚开始在一个坡度的最低点,需要家长像蹬自行车一样把小车输送到最高点,然后小车借用下坡时的冲击力,走完剩余的轨道,中间经过几道小坡度,一路颠簸又滑到起点。

排队的人特别多,我和爸爸也加入了队伍中。10分钟左右就排到我们了,我坐进车里,爸爸蹬自行车,因为午饭没有吃,爸爸蹬得比较慢,我就拼命地为爸爸加油。随着小车慢慢上升,我感觉有些紧张,突然“嗖”的一声,小车到达最高点,往下开始滑行,到达第一个拐弯处我差点飞出去。虽然有些害怕,但还是玩得非常开心。

“坑爹过山车”,百公里油耗只需要一个爹。

太阳下山了,我依依不舍地回家了,回家的路上我回想起游乐园的快乐,不时笑了起来。



海门区第一实验小学一(6)班 徐梓淇
指导老师 宋小燕

澳门之旅

登上飞机,穿过云层,坐上汽车,跨越大海,我们不远千里来到澳门,开启了新春之旅。

一来到这里,我就卸下厚厚的冬装,穿上了鲜艳的T恤衫,感受到了南国之春的温暖,大街小巷到处都是欢乐的笑声。

马路两旁的建筑鳞次栉比,仿佛带我走进了欧洲各国。一会儿置身于金碧辉煌的皇宫,一会儿又乘上威尼斯的小艇享受水上漂流的快乐……我和爸爸妈妈你追我赶地爬上了大炮台,当我从望远镜里看到临海而建的妈祖阁时,再次感受到中国风建筑端庄不失气势的美。

新春佳节的澳门,红红的灯笼、红红的中国结、喜庆的春联与福袋挂满了大街小巷。那满眼的中国红与高高飘扬的五星红旗和莲花区旗融为一体,成为澳门最美的风景,也成了我们心中最美的风景。

海门区第一实验小学一(6)班 宋翊辰
指导老师 宋小燕



姐妹淘的一天

在风和日丽的年初四上午,我和我的好姐妹刘蒙蒙决定去游乐场玩,妈妈开着小汽车,我和蒙蒙一边唱儿歌一边看窗外的风景,可开心啦!

不一会儿就到了目的地,我们下车直奔游乐场。游乐场的项目可真多呀,有彩虹坡道滑梯、有碰碰车、有独木桥,还有水上秋千等等。让我印象最深刻的是彩虹坡道滑梯。我们先爬了很高很高的楼梯,然后坐在一个像游泳圈一样的沙发上,系好安全带,有个老爷爷推一下,沙发就往下滑了。这时,突然遇到一个高高的坡,我被弹起来了,吓得我把安全带抓得紧紧的。我闭着眼睛,终于到了最下面,我紧张的心终于放下来了。接着就是蒙蒙滑了,我在下面鼓励她,给她加油打气呢。

后来,我们又玩了碰碰车、水上秋千,玩得不亦乐乎。我们哈哈大笑,太阳公公仿佛也在哈哈大笑呢。今天真是愉快的一天呀。



海门区第一实验小学一(6)班 蒋乐茗
指导老师 宋小燕

海门区第一实验小学
组稿老师 黄一丹

